

南阳民政工作动态

第 30 期

南阳市民政局办公室

2025 年 9 月 8 日

市民政局组织集中观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年大会 9 月 3 日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年阅兵仪式在北京隆重举行。市民政局组织全体干部职工集中观看大会，阅兵的震撼画面在民政系统引发热烈讨论。市民政局党组书记、局长李冠淑表示，站在“十四五”收官与“十五五”谋划的关键节点，全市民政系统将深刻学习领悟习近平总书记在此次纪念大会上的讲话精神，对标第十五次全国民政会议部署要求，进一步加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，积极探索符合本地实际的老龄工作发展路径，深化养老服务改革发展，完善分层分类常态化帮扶体系，健全福利政策和关爱体系，不断强化社会治理效能，持续提升社会事务管理水平，纵深推进民政领域群腐专项整治，加强干部队伍建设，在打

造“惠民殡葬”“幸福养老”“暖心救助”“阳光慈善”“民政优办”等一系列品牌上加力加速，用民政担当书写新时代的奋斗答卷。（市局办公室）

市民政局召开全市民政系统安全稳定工作视频调度会议 9月1日，市民政局组织召开全市民政系统安全稳定工作视频调度会议。会上，新野县、方城县、职教园区分别就安全生产、信访稳定、舆情应对工作作交流发言。会议强调，要加大各类民政服务机构安全风险隐患排查整治力度，持续强化特殊群体救助服务，全力做好困难群众兜底保障；要认清民政系统信访总量高、信访舆情风险高、养老服务机构安全隐患大的严峻形势，压实领导责任和值班责任，确保南阳市民政系统在重大活动期间安全稳定。（市局办公室）

宛城区民政局召开全区养老机构安全生产暨业务培训会议 9月5日，宛城区民政局组织召开安全生产暨治本攻坚专项行动工作会议、养老业务培训会，聚焦养老机构安全管理痛点与服务提升重点，部署关键工作。会议明确，要提高政治站位，树立“风险即危险、隐患即事故”理念；要夯实基础工程，强化食品药品监管、提升应急处突能力、严控自建房与动火作业风险；要强化日常管理，落实消防巡查、值班值守等制度，加大监督检查，依据《养老机构管理办法》严肃查处违法违规行为。培训会重点围绕养老机构服务基本规范、膳食服务基本规范、清洁卫生服务基本规范、从业人员管理规范、消防安全管理规范等内容进行培训学习，通过

政策解读、案例分析等形式，提升机构管理人员与护理人员专业能力，将安全生产要求融入日常服务，推动养老服务规范化、精细化。（宛城区民政局）

简讯

9月1日，市养老服务中心召开党总支扩大会议，传达学习第十九次全省民政会议精神。（市养老服务中心）

8月29日，南召县民政局组织召开专题会议，部署开展全县公办养老机构资金管理使用专项整治工作。（南召县民政局）

9月1日，邓州市举办第十个“中华慈善日”宣传活动。活动现场，共设置宣传展板12块，发放宣传彩页2000余张。（邓州市民政局）

9月2日，宛城区民政局联合区市场监督管理所、派出所、综合行政执法大队、仲景街道办事处等部门对辖区内违规殡仪服务站点关停情况及殡葬用品经营门店开展联合检查。（宛城区民政局）

9月3日，淅川县民政局、西峡县民政局召开2025年淅川西峡行政区域界线联检工作会议。会上，双方围绕边界区域的治安管理、矛盾纠纷调解及应急处置等核心议题展开深入的交流探讨，共同签订了淅川西峡平安边界友好协议。（淅川县民政局）

9月4日，唐河县召开巩固拓展脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接暨乡村富民产业发展推进会议。会上，唐河县民政局

主要负责同志作典型发言。（唐河县民政局）

9月5日，新野县民政局联合县司法局组织开展以“推进殡葬改革，倡树文明新风”为主题的集中宣传活动。（新野县民政局）

报：市民政局领导。

发：各县市区民政局（社会事业局），市局机关各科（室、局）、局属各单位。

编辑：王晨晖

核稿：金路

审核：郭宇